

До Дня металлурга осталось 23 дня

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 76 (3891)
Год издания 25-й

ПЯТНИЦА, 26 июня 1964 года

Цена 1 коп.

Обсуждаем письмо

челябинского сталевара тов. С. Новика

Да, у нас должны быть горячие сердца

Письмо челябинского сталевара С. Новика, адресованное златоустовским сталеплави́льщикам, глубоко взволновало меня и моих товарищей по труду. Действительно, есть еще среди нас, металлургов, люди с холодным сердцем, равнодушно относящиеся к делу, даже проявляющие безответственность. Есть они и в нашем коллективе сталеплави́льщиков второго мартеновского цеха. За фактами далеко ходить не надо. День-два тому назад в цехе появился «Крокодил», в котором критиковался сталевар первой печи т. Якунин. Он не убирает шлак изпод печи, несмотря на то, что по существующим правилам сталевар и его подручные обязаны это делать ежедневно. Видимо, и к другим своим сталеварским обязанностям Якунин относится «спустя ру-

кава» и тянет коллектив назад. Не удивительно, что первая печь сейчас работает плохо и имеет большой долг.

Где же рабочая совесть у Якунина? Почему он себя так ведет? Почему равнодушен к трудовому героизму других металлургов, которые отдают работе сердце и вкладывают в него всю душу? Может, плохо его воспитывали? Не думаю. Ежедневно у него перед глазами имеются живые примеры самоотверженного труда, ежедневно на сменном-встречном собрании руководители цеха и бригады нацеливают коллектив на выполнение конкретных задач, ставят в пример добросовестных товарищей. Почему Якунин закрывает глаза и затыкает уши, когда видит хорошие дела товарищей или слышит об этих делах?

Я думаю, Якунин просто начинает сбиваться с пути. Коллектив, в котором он работает, должен помочь ему встать на правильную дорогу. Он должен зажечь свое сердце, должен трудиться так, как трудятся другие товарищи.

Коллектив нашей печи не раз являлся инициатором главных патриотических дел. Мы

несколько лет соревнуемся со сталеварами мартеновской печи № 15 Нижне-Тагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Вот и в нынешнем году продолжили это соревнование, ставшее традиционным. Работает коллектив печи сейчас неплохо. С начала июня бригады сталеваров тт. Ковалевского, Лычака, Сергеева и моя выплавляли дополнительно к плану 1400 тонн добротного металла. Хороши у нас и качественные показатели.

Как мы добились таких успехов? Секрет один — работаем с горячим сердцем, стремимся изо всех сил дать Родине побольше стали высокого качества и сохранить в хорошем состоянии печь.

Хорошо, что в нашем цехе подавляющее большинство товарищей трудится так, как надо трудиться советским металлургам. Работников типа Якунина у нас насчитываются единицы. И я уверен, что и эти единицы скоро исчезнут. Крепкий, здоровый коллектив металлургов сумеет их перевоспитать.

М. СОКОЛОВ,
сталевар шестой печи второго мартеновского цеха.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН СТАЛЕПЛАВИЛЬЩИКИ 9-й, 11-й и 33-й МАРТЕНОВСКИХ ПЕЧЕЙ. ЭТИ АГРЕГАТЫ С 23 ИЮНЯ ПЛАВЯТ СТАЛЬ В СЧЕТ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ.

НА 7 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА ЗАВЕРШИЛИ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ИЮНЯ КОЛЛЕКТИВЫ ПРОКАТНЫХ СТАНОВ «250» № 1 и «4500».

По количественным показателям коллектив комбината справляется с заданиями, из года в год металла выдается все больше. Но предприятиям и стройкам страны нужен не просто металл, а металл высокого качества, определенных марок и классов. Тут и обнаруживаются провалы. Все чаще приходят рекламации, все больше претензий предъявляют заказчики.

Очень часто комбинат несвоевременно выполняет заказы потребителей листа, наносит ущерб ряду отраслей промышленности. Кончается это тем, что комбинат платит большие штрафы. А сколько теряет коллектив от того, что допускается обесценивание металла — перевод в другие, пониженные марки стали, в другие классы точности и группы поверхности! В результате не выполняется план по прибылям и план по валовой продукции.

Особенно неблагоприятно с качеством в листопрокатных цехах. Огромные убытки терпит комбинат от того, что листопрокатчики дают брак, выдают лист не по заказам. Этим вопросом занимается общекombинатская комиссия по

А брак все растет

контролю за качеством. В первом листопрокатном цехе она провела заседание, на которое были приглашены начальники первого, второго и третьего листопрокатных цехов, руководители смен, мастера, вальцовщики, травильщики.

В связи с тем, что особенно много претензий к первому листопрокатному цеху, комиссия заслушала его начальника т. Пратусевича, затем начальника кислородной станции, представителей двух других листопрокатных цехов.

Александр Ефимович Пратусевич не отрицает вины листопрокатчиков в том, что идет много брака. Анализируя качество выпускаемой продукции, т. Пратусевич указал на ряд причин. Первая из них заключается в том, что мастера и старшие участки не выполняют технологические инструкции по настройке и перестройке стана. Все, как он выразился, делается на темне, не создаются нормальные условия

ГЛАВНОЕ СЕЙЧАС НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН, НО И ЭКОНОМИТЬ ВО ВСЕМ, ПОВЫШАТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Перед пуском новой домны

В эти дни, когда на новой домне производятся последние предпусковые операции, горновые и мастера заняли свои «боевые места» на горне. Бригада горновых подготовила к приему первого металла чугунные и шлаковые летки. Доменщики ждут сигнала к загрузке печи. Но это не ожидание в бездействии. Вот уже в который раз эксплуатационники тщательно проверяют и пробуют в действии различные узлы и механизмы гигантского металлургического агрегата.

Полным ходом идет футеровка патрубков, после замены которых начнется загрузка домны.

Итак, доменщики ждут сигнала.

А. КАТАЕВ, председатель цехкома доменного цеха.

Коллектив управления «Уралстальконструкция» предъявил к сдаче эксплуатационникам последние участки бункерной эстакады.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН! Рапортуют сталевары

На вахте в честь Дня металлурга сталеплави́льщики ряда печей третьего мартеновского цеха одержали новую трудовую победу. 22 июня досрочно на восемь дней выполнили полугодовой план бригады 25-й печи, возглавляемые сталеварами тт. Захаровым, Бусовым, Воробьевым и Радудким. Сейчас они плавят металл в счет второго полугодия. Только в июне коллектив 25-й печи выплавил дополнительно к плану около тысячи тонн стали.

23 июня закончили план первой половины года бригады сталеваров тт. Шарова, Палехина, Багрецова и Прокопьева с 14-й печи.

Отлично несут предпраздничную трудовую вахту бригады сталеваров тт. Худякова, Крат, Прокопенко и Мухаметова, работающие на 23-й печи, и бригады сталеваров 24-й печи тт. Летнева, Каракаш, Лаврика и Руденко. Тот и другой коллективы имеют на своих лицевых счетах по 430 тонн сверхплановой стали.

Н. БОЙНО, подручный сталевара третьего мартеновского цеха.

Обязательства выполняют

По итогам работы за май в чугунолитейном цехе первое место занял коллектив большого пролета (нач. участка т. Фомин Е. С.). Здесь впереди идет бригада т. Касаткина. Так же как раньше она выполняла заказы для новой домны, сейчас дает литье для ремонта домны № 3.

Хорошо, ровно работают и литейщики участка изложниц (нач. т. Коваленко).

В чугунолитейном настойчиво борются за выполнение взятых обязательств.

И. КОРОБКОВ.

Станки ремонтируем досрочно

Много дел у слесарей-ремонтников основного механического цеха: и новые станки надо смонтировать, и старые, отжившие свой век, убрать, и модернизировать отдельные станки. Профилактику и текущий ремонт оборудования тоже надо производить.

Но слесари моего участка со всеми этими работами справляются отлично. Недавно в заводской газете я писал о славном труде слесаря-механика Ивана Филипповича Малтыза, проявившего себя на монтаже нового, единственного пока в цехе, электроимпульсного станка.

Но не один Малтыз отлично у нас работает. Совсем недавно проявили себя на выполнении сложного и ответственного задания бригадир слесарей-механиков Аркадий Локтионов, слесари Сергей Рыбаков и Сергей Кочергин. Поручили им произвести ремонт двух крупных строгальных станков. Срок дали очень сжатый, ибо станки надо было пустить как можно быстрее: срывалось выполнение заказа для новой мартеновской печи.

Ребята восприняли эту работу, как боевое задание. Организовали свой труд так, что ни одна минута даром не пропадала. И задание было выполнено досрочно на целых 6 часов. Постарались крепко наши слесари!

А. НАЗАРИН,
мастер по ремонту металлорежущих станков основного механического цеха.

исполнительность наказывают: замечания, выговор, возмещение материального убытка. Почему же не сокращаются случаи выхода брака со стана первого листопрокатного? Как показал разбор, причины брака не всегда изучаются и не всегда доводятся до всех листопрокатчиков, вокруг бракоделов не создается общественного мнения.

Многое зависит от участка вырубки. А он, этот участок, имеет отсталую технологию да и многие вырубщики не всегда добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей.

А что сделали в цехе, чтобы на этом участке не «зализывали», а вырубали изьяны? Ничего пока не сделано. Воспитательная работа поставлена слабо.

Листопрокатчики первого цеха нуждаются в серьезной помощи и в налаживании работы, и в решении ряда технических вопросов. Тут нужны не разговоры, а серьезная работа, в которую должна включиться центральная заводская лаборатория, чтобы с научной добросовестностью заниматься искоренением брака, который, к сожалению, все растет.

Н. ИВЛЕВ.